

掙少啲 Dump Less

慳多啲 Save More

識回收 Recycle Right

「掙少啲 慳多啲 識回收」開展禮暨 2017「環保園之友」頒獎典禮

"Dump Less, Save More, Recycle Right" Kick-Off Ceremony cum 2017 "Friends of EcoPark" Award Presentation Ceremony

■ 環境運動委員會主席林超英先生(左)、環境局局長黃錦星先生(右)，鼓勵參與計劃的公私營機構和環保園內回收再造商進一步深化合作，共同推動本地回收再造業。

表揚獲獎公私營機構 支持本地回收再造業發展



環境保護署(下稱「環保署」)自2010年起推出「環保園之友」計劃，鼓勵公私營機構與環保園回收再造商建立夥伴合作關係，支援本地環保再造工業的發展。計劃至今已踏入第七年，參與機構數目增至超過二百間，令人鼓舞。環保署於二零一七年十二月十九日假香港會議展覽中心舉辦了「2017環保園之友頒獎典禮」。頒獎典禮邀得環境局局長黃錦星先生，環境運動委員會主席林超英先生，立法會環境事務委員會副主席何君堯議員，以及香港浸會大學生物系黃煥忠教授擔任主禮嘉賓並頒發嘉許證書予獲獎機構代表。此外，回收基金諮詢委員會成員以及本地回收商會的代表也有出席。

發展環保園是政府提出的一項促進本地回收再造業的措施，旨在以業界可負擔的租金，提供長期土地，以促進和鼓勵回收再造業投資先進的技術及增值工序。現時，環保園共租出十一幅土地予私人回收再造商，作回收再造廢食油、廢金屬、廢木料、廢電器電子產品、廢塑膠、廢電池、建築廢料/廢玻璃、廢橡膠輪胎及廚餘之用。

逾二百間公私營機構喜獲嘉許

今屆「環保園之友」頒獎典禮，有逾二百間團體和機構獲得嘉許，涵蓋多個行業領域，包括酒店、餐飲、工程、物流、零售、清潔及物業管理，以及不同類型的公營和公用事業機構。黃錦星先生表示要實現可持續的廢物管理策略，除了推動源頭減廢及乾淨回收，鼓勵回收再造也是其中一個關鍵環節，而推動本地回收再造業的發展需要社會各界支持。他感謝參與「環保園之友」計劃

的各間機構，對環保園租戶的回收再造業務的支持，並呼籲他們繼續在機構內推動綠色環保概念。

獲獎企業和環保園租戶經驗分享

今屆「環保園之友」其中一間獲獎企業是太古地產有限公司(太古)，由環保園租戶倡威科技有限公司(倡威)提名。太古可持續發展經理黎戈博士指出，為實現太古「2030可持續發展願景」，公司積極尋求可信賴的環保回收合作伙伴。環保園提供了一個重要的平台，讓企業能有效地和回收商溝通，把企業收集到的可回收廢物適切地加以回收循環再造。自2009年，太古向餐廳租戶推行廢棄食油回收計劃。為確保交予回收商的廢食油能得到妥善地處理，在與倡威合作前，太古參觀他們位於環保園的回收工場，了解處理廢食油的工序和回收要求。自2014年，太古與倡威合作廢食油回收，把旗下酒

店的廢食油回收轉化為生物柴油，轉廢為能。既節省能源，又實踐取於香港，用於香港的原則，減低燃料運輸的相關影響及減少溫室氣體排放。倡威亦會每月提供確實的回收記錄，使太古能透過數據分析更有效的制定並實踐減廢政策。

另一間參與經驗分享的企業是環保園租戶之一的香港生物質(木材)環保公司(香港木材環保)。香港木材環保總經理王永明先生介紹了由廢木回收到再造成生物質燃料的過程並分享了從事木材回收的艱辛收穫。他期望「環保園之友」計劃能提高全社會對廢物回收再造的認識，尤其在廢木源頭分類和收集運輸方面與回收商積極配合，構築廢木回收綠色通道，提升木材回收成效，為支持本地回收再造業的發展盡一份力。

(資料由客戶提供)

環保園回收再造商

- 倡威科技有限公司**
回收再造廢食油，餐館廢料(油、隔油池廢物)
- 眾裕鋼鐵集團有限公司**
回收再造廢金屬
- 億達再生資源有限公司**
回收再造廢電腦及電器
- 香港生物質(木材)環保公司**
回收再造廢木材
- 香港德福環保科技集團有限公司**
回收再造廢塑膠
- 嘉華建築材料有限公司**
回收再造建築廢料及廢玻璃
- 安發隆創新資源有限公司**
回收再造廢橡膠輪胎
- 紹榮鋼鐵有限公司**
回收再造廢金屬
- 華南再生資源(中山)有限公司**
回收再造廚餘
- 新遠企業有限公司**
回收再造廢電池
- WEEE-PARK 廢電器電子產品處理及回收設施**
<由環保署承辦商歐綠保綜合環保(香港)有限公司營運>
循環再造和妥善處置廢電器電子產品



■ 太古地產有限公司可持續發展經理黎戈博士指出，環保園提供了一個重要的平台，讓企業能有效地和回收商溝通，把企業收集到的可回收廢物適切地加以回收循環再造。



■ 香港生物質(木材)環保公司總經理王永明先生期望「環保園之友」計劃能提高全社會對廢物回收再造的認識，尤其在廢木源頭分類和收集運輸方面與回收商積極配合，構築廢木回收綠色通道，提升木材回收成效。



■ 主禮嘉賓包括(由左至右)環境運動委員會主席林超英先生、環境局局長黃錦星先生、立法會環境事務委員會副主席何君堯議員、香港浸會大學生物系黃煥忠教授。



■ 主禮嘉賓黃錦星先生及林超英先生分別與部份得獎機構代表合照。



環保園內設有香港首間以回收再造為主題的大型資源教育中心，自2017年9月起更增設新展區——塑膠回收教育中心。有興趣參觀的市民或團體可透過電郵或熱線電話預約導賞服務，費用全免。如有興趣運送回收物料予環保園租戶循環再造的機構及團體，亦可致電環保園捐贈熱線。

預約參觀/廢料捐贈 熱線及電郵: **24967633**
enquiry@ecopark.com.hk